

二零零八年 七月份 生活聖言

「所以，凡你們願意人給你們做的，你們也要照樣給人做：法律和先知即在於此。」（瑪7：12）

你可曾對永恆飢渴過？你曾否在心中感到一份強烈的渴望去擁抱那無邊無際的宇宙呢？又或者，你曾否在心底裡對自己的作為感到不愜意，對自己的一切都感到不滿呢？那麼，假如你能找到一條可以圓滿實現你夢想的方程式；一個使你一生無悔的生活模式，你必定滿心歡喜。福音中有一句格外發人深省的話。我們只需要稍為領略其中的含意，便足以令我們歡欣雀躍。這句話綜合了我們一生應有的本份，並總結了天主銘刻在每個人心中的法律。請細聽：

「所以，凡你們願意人給你們做的，你們也要照樣給人做：法律和先知即在於此。」

這就是基督帶到世上來，而且是人所共知的「金科玉律」。對此，聖經的舊約早有記載；古羅馬帝國的作家兼哲學家塞內加（Seneca）也格外重視；中國的偉大思想家孔子亦加以弘揚；還有其它不勝枚舉的例子。由此可見，這條金科玉律在天主心中的位置何其重要，祂多麼切願全人類都能把它奉為生活的基本法則。這句話文筆優美，猶如一句座右銘。請你再聽一遍：

「所以，凡你們願意人給你們做的，你們也要照樣給人做。」

讓我們以這種態度去愛每一位在日常生活中與我們相遇的近人吧。

讓我們易地而處，想像一下自己在別人的處境時，希望別人會怎樣對待自己，我們便照樣去對待別人。

天主在我們內心的聲音會提醒我們在不同的境況下，應該如何恰到好處地表達這份愛。

別人感到飢餓嗎？我們應這樣想：「我餓了！」，並立即給他們食物。

別人受到不公平的對待嗎？我也要感同身受！

別人身處在黑暗與疑惑中嗎？猶如我置身其中。讓我們去安慰他們，分擔他們的痛苦，直到他們找到光明，得到舒緩，我們才安心。我們正希望別人如此對待我們。

別人有殘障嗎？我願意去愛他們，好像自己的身心也感受到他們的殘缺一樣。愛會啟發我們找到適當的方法去幫助他們，讓他們感到自己與別人無異，甚至比別人額外多了一份恩寵，因為身為基督徒的我們明白痛苦的重大價值。

讓我們以這種態度去愛所有的人，不存任何歧視，不區分可愛或討厭，年老或年輕，朋友或敵人，本國人或外國人，俊美或醜陋。福音的精神涵蓋所有的人。

我隱約聽到竊竊私語……。

我能理解……也許我所說的似乎很簡單，但是，它卻要求我們作出極大的改變！我們一貫的思想和行為模式與此相距甚遠啊！

讓我們鼓起勇氣！嘗試去做吧！

假如我們每天能這樣生活，我們將不負此生。到了晚上，我們甚至再也認不出自己來。一份前所未有的喜樂將充盈我們的心靈，一股嶄新的力量將灌注到我們心中。天主將與我們同在，因為祂與那些願意去愛的人在一起。

我們的日子將一天比一天更圓滿。

我們偶爾也許會遲緩下來、受到誘惑、感到灰心洩氣、試圖放棄，甚至想返回從前的生活方式……。

但我們不要這樣做！振作起來吧！天主會賜予我們恩寵。

讓我們時常不斷重新開始。

只要能堅持到底，我們將看見世界逐漸在改變。

我們將明白福音使我們的生活更引人入勝。它照亮世界，使我們的人生增添意義，同時具有解決我們所有問題的原則。

直到我們能夠把這份非凡的經驗傳遞給別人，例如我們的親人、那些能夠理解我們的朋友，或任何我們感到需要與他們分享的人，否則我們絕不罷休。

希望將會再次呈現。

「所以，凡你們願意人給你們做的，你們也要照樣給人做。」

盧嘉勒